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ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor, Félévre 4 kor. Ne 
gyed évre 2 kor. Papok-, tanitók-, gazdasági egyleti tagok- és 
közs. ldrá kkv 6 kor. a tanito- egylet tagjainak, 
özs. és körjegyzőknek : ány ára 16 fillér. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

B E T EG HP Ál. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
2 fillér, mag án letések C] cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 

l nél a fillérert közöltetnek. — Bélyegdij külön 60 fillér Nyilt- 
tér sora kor, Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. — Merjee egyszer. vasárnap. 

És : BETEGH PÁL ó és könyvkötő üzlete 
és k intézendők. — Kéziratok nem elet 

utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

Ki lesz az alispán? 
A mult vasárnap délutánjára, főispánunk 

bizalmas értekezletre hivta vármegyénk kimagasló 
egyéniségeit, hogy kellő időben tájékozva legyen 
az alispán-jelölés tárgyában mutatkozó közhan- 
gulatról. Ezen értekezleten fölötte érdekes és 
megszivlelésre méltó volt többek közt Ugron Gá- 
bornak fölszólalása Ugron János érdekében, ki- 
nek annak idején az alispáni székből való elmoz- 
dittatása ma már minden őszintén gondolkozó 
ember előtt az erkölcsi világrend osztó igazsá- 
gával ellenkező ténynek bizonyul s a vármegyé- 
nek, – mely egykor tüntetés-szerüen választotta 
alispánjává, fényes beszédeinek hatására tapsolt, a 
politikában sikerrel dolgozott vezérévé tette s tá- 
sadalmi mükbödésének babérjait élvezte szinte 
kötelessége lett volna néki a kellő elégtételt meg- 
adni s a mai nyugodt viszonyok kőözepette, em- 
berbaráti szivvel expiálni a mult ezirányu bak- 
lövéseit. Am — mint Ugron mondá — sajnos, 
hogy Ugron János ügyének reviziója közgyülé- 
sünkig le nem jártatható, s igy a most önkényt 
kinálkozó elégtételadási alkalom el kell, hogy ma- 
radjon. 

Az értekezlet aztán egyhangulag Dr Damo- 
kos Andor személyében állapodott meg, miután 
ülésközben egy küldőttség bejelentette, hogy Dr 
Gyarmathy Dezső visszalép. Mi csak üdvözölni 
tudjuk Dr Gyarmathy Dezsőt ezért a tehetségé- 
nek és nemes becsvágyának kétségkivül áldozatot 
hozó lemondásért; közpályára érett, férfias eljá- 
rásának legszebb bizonyitéka, midőn nem csak 
városának, melynek ez idő szerint hivatott feje, 
hanem szülő vármegyéjének is módot nyujt a 
további békés munkálkodásra s elejét veszi egy 
már bőven izlelt s végczéljában mégis meddő 
versengésnek, mely különböző jelszavak alatt tá- 
borrá sokasodva, ujra döngetni kezdené ez ősi 
vármegyének gondos javitásra váró kapuit. 

Legyen meggyőződve Dr Gyarmathy polgár- 
mester, hogy sokan vannak mellette, kik jelen- 

leg szavazataikkal nem támogathatták volna, mert 
igy kivánja most a consolidálódó viszonyok tar- 
tósságát czélzó törekvés s a helyi érdekek jól 
meghányt-vetett opportunismusa. 

Hogy nem egészen e vármegyéből lesz az alispán, 
az bizonyára nem kedves, mondhatnók sérelmes 
lehet a tisztikarra nézve, mert elvégre is akkor 
illusorius vármegyénk szülte fiaink előtt a köz- 
igazgatási pálva, ha teljes qualifikáczió mellett, : 
évek szorgalma után is csak jegyzőségig viheti, 
nincs meg a fokonkint való előhaladás lehető- 
sége, mert a legnagyobb 
nem vármegvei 

töltik be, kik hivatalból az eg 
tesei is. No de szolgáljon vig 
legjobbjaink, 

tisztviselői 
zülöttekkel, 

szul, hogy 

Eljen tehát Dr Damokos Andor, vármegyénk 
egyhangulag megválasztandó alispánja, ki tudo- 
mányos képzettségével, társadalmi rutinjával, 

azgatási és belügyminiszteriumi munkaköré- 
ben szerzett tapasztalataival vármegyénk javára 
kell, hogy legyen s ki kell érdemelnie azt a nagy 
bizalmat, melyet vármegyénk közönsége előtt 
ismeretlen egyé matadorjaink helyeztek. 

k 

Dr. Damokos Andor Maros-Vásárhelyt, a Székely- 
föld fővárosában 1866. évben született. Apai ágon egyike 

háromszéki, anyagi ágon az dvarhalyszéki legrégibb 

nemes családok ivadékának. Koszorus költönk: Jókai a 
sDamokosok czimű regényében élénk szinekkel vázolja 

elődeinek a törökök elleni háboruskodásokban szerzett 
érdemeit. Dr Damokos épiskolai tanulmányait előbb 
a marosvásárhelyi, később a kolozsvári ev. rel. gymna- 
siumban, jogi nnnyat a budapesti egyetemen vé- 

gezte, melyeknek befejezése és a jogtudorság elnyerése 
után, előbb rövid ideig igazságszolgáltatási, majd köz- 
igazgatási pályára lépett. Az f889. évben Torda-Aran 
vármegye közönsége szolgabirónak, 1892-ben közpeti 
járási főszolgabirónak választotta meg. Ezen minőségben 
gk 1896-ig midőn főispáni titkárnak neveztetvén 

félévi szolgálat után a belügyi m. kir. minisztériumba 
kendeltvek be, hol a folyó év február havában — soron 

több 

Iküldetett 

polczokat 
s nem is olyannal 

5 állások helvet- 

most 
kiforrott gondolkodásu vezérférfiaink 

a helyzet parancsoló hatalmával szemben jobb, ! 
békésebb, logikusabb megoldást nem nyujthattak 

kivül - miniszteri segédtitkárnak neveztetett ki a bel- 
ügyminisztérium vármegyei s mint n 

s ki- ügyv g 

X. 

hivó. Az evinrelyvármanyel és városi 

tagjait, hogy a módosított alapszabályok terveze- 
tének megvitatása és megállapítása eczéljából, a f. 
évi október hó 5-én d órakor a vá ármegye 

nagytermében tartandó kezeen minél számo- 
sabban résztvenni sziveskedjene 

Sz.-Udvarhelyt, 1899. e 29-én. 

Az elnökség. 

A kultuszminiszter korona ügyész. Budapestről 
eke te k. E szerint az uj bün- 

Me 
: zb Ivü-párt elnöksége tiszteleltel felkéri a párt 

vádi eljár, etbel éptetésével az ország koronaügyészét 

s kinevezik. E a diszes állással, Wlassics Gyula köz- 
oktakásíeyi minisztert kinálják meg. Wilassics, ha koro- 

akköréhez, az ügyész- 
z kezdte meg mükö- 

dését; eri titkár, főügyészhelyettes s az egye- 
: temen a büntető jog tanára. Alügyész korában irta meg 

a teltesség és rés tanát, a melyet az Akadémia 
a Sztrakay- ddijje al tüntetett ki. 

iirodalmat számos munkával gyarapitotta, 
bünv: ádi eljárás alapelvei, Uj lIrányok a büntető jogban 

A kor mntgyem állásra Székely Ferencz kuriai bi- 
ot s Hannersberg Jenő budapesti főügyészt is em- 
legetik. 

honositási és olkoosátási okiratok nyilvántartása. 
A belügyminiszter többször tapasztalta, hogy a törvény- 

hatóságok a Aerroelte és elbocsátó okirat joghatályára 
megállapitott határidőket nem tartják kellőleg nyilván, s 

ás é 

áSZ esség 

ebből folyólag az érdekelt felekre háramló joghátrányok 
érvénye elmulasztják. A belügyminiszter ezért uta- 
sitja az összes törvényhatóságokat, hogy a honositási 
elboc sátási okiratokat pontosan tartsák nyilván, s ha a 
lek a magy at állampole gárság megszerzéséről és e 

séről szóló törvény r endelkezéseinek meg nem felelnek, a 
törvény által va lépéseket azonnal tegyék meg. 

A rendőrség és az italmérési engedélyek, A belügy- 
miniszter egy konkrét esetből kifolyólag azt az elvi hatá- 
rozatot hozta, hogy a rendőrség az italmérési engedély gya- 
korlását el nem tilthatja, mert az italmérési engedély be- 
vonása a pénzügyigazgatóság hatáskörébe tartozik. A 

mennyiben sürgős és halasztást nem türő fontos közren- 
dészeti avagy állami érdeket veszélyeztető okok az italmé- 

A „SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 

Titkári jelentés" 
az udvarhelyi tanári kör 1898-9-ik évi müködéséről. 

Mélyen Tisztelt Közgyülés ! 
Szeretett Kartársak ! 

Hivatalos állásommal járó Förelesságet teljesitek, 
a midőn évi müködéséről 
szóló jelentésemet lv s futó pillantást 

vetek azokra a nevezetesebb mozzanatokra, melyekkel 
közös mkankn az eredmény szempontjából gazda- 
gabbnak mondhat 

Két és fél éve e snnak, hogy az ,Országos Pörp- 
iskolai Tanár-Egyesület- meg- 
alkottuk kerületi körünket abból a czelból, hogy a nagy 
nemzeti kulturalis eszmék megvalósításáért járó mun- 
kából mi is, kik itt a székelység szellemi vezetésére 
vagyunk hivatva — kivegyük részünket. Körünk meg- 
alkotásával és fenntartásával törekedtünk is a hivatá- 
sunkkal járó feladatokat odaadó buzgósággal, nemes 
lelkesedéssel megoldani, törekedtünk — az iskolák falain 
ivül is – a nevelés is tanitás ügyét szolgálni, ha- 

zánknak s a közügynek legszentebb érdekeit munkálni. 
A nevezetesebb tanügyi kérdések, a fölvetett paeda- 
gogiai eszmék körünkben isszhangta ak vitáink- 
kal, it mértekben já- 
rultunk hozzá a kérdések kisetuzko És akkor, a 

midőn ideálokért küzdöttünk, nem tévesztettük soha 
szem elől, hogy közös munkánk áldásossá csak ugy 
válhatik, ha mindnyájan egy értelemmel rajta leszünk, 
hogy közöttünk az összetartás érzése fejlődjék, 
södjék, hogy ez által is tanári állásunknak tiszteletet, 
tekintélyt adhassunk. Dicséretünkre legyen mondva, 
hogy mi megértettük az idők jelét, s akkor is, a midőn 
hazankban a visszavonás és meghasonlás szelleme 
ütötte fel fejét, mi a közös eszményekért való lelke- 

Felolvastatott az 1899. szept. 16-án tartott közgyülésen. 

erő- 

sedésünkben s a nagy czélokért Tolytatott harczainkban 
egymás mellett hiven kitartottunk s elerínyes érdekek- 
nek helyet sorainkban nem engedtü 

Mult évi müködésünk kezdetét országos gyász jelzi. 
Nagyasszonyunkat, Erzsébet királynénkat elveszi- 
tettük. Vele nemzetünk büszkesége, őriző angyala sirba 
szállt. Veszteségűnk nagyságát, fájdalmunk sulyát most 
is mélyen érezzük. Megdicsőült szelleme vezessen min- 
ket továbbra is hazafias küzdelmeinkben. Drága emlé- 
két szivünkbe zárjuk. Nyugodjék beékében, pihenjen csen 
desen s álmodjék nemzetünk nagysagaról serők 

A mult év folyamán veszitettük el K k János, 
miniszteri tanácsost is, ki 45 éven keleztd szolgálta : 
a tanügyet s ki magas állásában a hazai köepk 
fejlesztése, a tanárok vaa helyzetének a javitá 

s a nem állami tanárok ugdij-ügyének a Trendezese 
altal magának bervadhatadan érdemeket szerzett. Em- 
léke legyen áldot 

1098. ltvt 13-án tartottuk tisztujitó közgyü- 
lésünket, a els alkalommal már harmadizben válasz- 
tottuk .Solymosi Lajos, igazgatót elnökké, ki 

bölecs magektte s kiváló tapintattal vezette ülésein- 

ket s kinek körünk megalakitásában is tevékeny része 
volt. A vezér körül mint tiszt-társak sorakoztak: Gönczi 
Lajos eés Soó Gaspár alelnökök, Embery Árpád, jegyző, 
Jánosy Péter, pénztáros és csekely égem, mint titkár. 
Alakuló ülésünkek fontos mozzanatát képezte az, hog 
körünk nagys. Kuncz Elek, kir. tanácsost és főigazgatót, 
kinek a helybei középiskolák szellemi és anyagi felvi- 
rágoztatása körül elévülhetetlen érdemei vannak, nagy 
lelkesedéssel tiszteletbeli elnökévé választotta, a mi 
által kifejezést óhajtottunk adni emálye iránti ragasz- 
kodásunknak és tiszteletünknek i 

Alakuló ülésünkön kivül het rendes ülést tartot- 
tunk, a melyeken napi-renden levő tanügyi kérdésekkel 
foglkozt A fölmerült kérdések megvitatásában 
mindenki legjobb tehetsége szerint jgkekezett részt 

venni. A különböző nézeteknek, tapasztalatok és gon- 
dolatoknak a nyilvánitásával s fejtegetésével az egy- 
séges tanügyi közvélemény kialakulásához sok tekin- 
tetben hozzájárultunk s megnyugtatásunkra és némi 
büszkeségünkre szolgálhat az, hogy javaslataink s esz- 
méink illetékes tényezők előtt is figyelmet és megfon- 
tolást keltettek. Tanácskozásainkon bizonyos emelke- 
dettség, lelkesedés és egyetértő szellem vonult végig, 
s ennek lehet köszönni üléseinknek a látogatottságát is 

A Körünkben tárgyalt kérdések legnagyobb ge 
szoros kapcsolatban állott nemzeti kulturánk lelkes 
zérének, Nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi Mi 
hiszterünk ismeretes tanügyi politikájával, melynek 
vezéreszméjéről ez évi parlamenti beszédében eképen 
nyilatkozik: Állami és nemzeti egységünk előfeltételét 
a Ereé e a hazafias érzésekben, a kö- 
zös összeforrott ma- 
gyar kent képezi. Egy helyen pedig 
ezt m : Ne közösítsük ki magunkat az emberi- 
ség tvnes mivelődésének közösségéből, hanem töre- 
kedjünk arra, hogy minden reformmal és minden lé- 
péssel iparkodjunk a nemzeti kulturának fajsulyát 
emelni, mert ebben van az a varázserő, a mely elve- 

zet bennünket a nemzeti és állami egység ideáljához.- 
Ime a magyar tanügy hivatott apostola és fölkent baj- 

noka az általános emberi mellett a nemzeti mivelődés 
lelkesedik és küzd, a nemzeti kultura meg- 

ökerezése által kivánja nemzetünk európai mivelt- 
: sepet biztositani. Ez eszme vezeti őt müködésében, ez 

Y vezeti reform-alkotásaiban. Ez eszmének köszönhetjük 
a nép- és középiskolai tanterv, tanitó- és tanárképzés, 

polgári iskolák és felsőbb leányiskolák reformja kér- 
: déseinek felszinre kerülését, a melyeknek megvitatása 
és előkészitése a legnágyobb nyilvánossággal történt. 
E nyilvánosság adott nekünk is alkalmat arra, hogy a 
fölmerült tanügyi kérdésekkel rglalkozta veleményűn- 
ket nyilvánithassu 

Fejes Áron. 
(Vége köv.) 

Szagtalan, moment szobapadló lack 2 és 4 koronás üvegekben Solymossy erógy- tárában Szókély-Udvartelyt, Kossuth- -utcza, kapható- 



ak azonnali beszüntetését, Mlelve 

elesen eljárhat ugyan, de intézkedését 
énzügyigazgatóságnak azonnal tudo- 

mására hozni, a nelr azután, ha az engedély bevonására 
törvenves indok forog fenn, az engedélyt bevonja. 

Szakelőadásokat a népnek! 
- szept. 28 

Az idei közepes jó termés után a gazda már 
a jövő évre gondol. Mindenfelé ujra kezdték 
munkálni a talajt, szántottak, vetettek. 

tól fogva, hogy a gazda elveti a magot, 
az ellenségeknek egész serege lép fel ellene. Ezek 
között a legveszedel mesebbek: a fagy, a jég, 
továbbá a kártékony rovarfélék óriási csapata. 

A jég ellen ugy, ahogy : biztositással véde- 
kezhetik a gazda. 

A kártékony rovarok rengeleg faja csaknem 
minden növényzeten ezek rovására él és alig van 
növény, melyre legalább egy-egy rovarfaj ne jutna, 
sőt kimondhatjuk, hogy legtöbbjét 15-20, de 50 
különféle rovarfaj is pusztitja. 

Ha ezek ellen pusztán az emberi tudomány 
és szorgalomnak kellene védekeznie, ugy ösztől 
tavaszig és tavasztól őszig minden mozdulni ké- 
pes kart igénybe venne az a munka. A termé- 
szet maga is segit a kártékony rovarok irtási 
munkájánál, csak a gazda volna ezért hálás, el- 
ismerő — és segitő társát védené, oltalmazná. 
A sündisznó, a vakond, a cziczkányok, továbbá 
az éneklő és kuszó madarak, de a rovarok kö- 
zül is számosan segitik a gazdát a kártékony 
rovarok pusztitásában. Különösen a fürkészöknek 
nevezett rovarok tesznek nagy pusztitást a kár- 
tékony rovarok között. Megrohanják a legvesze- 
delmesebb hernyókat, megszurják a testüket, bele- 
tojják peteiket és a kikelő álczák felfalják az 
egész hernyót. Sőt a lótetü is vezekel némi kár- 
tételéért, mert a növények gyökerein élő álczákra 
tart hajtóvadászatot. 

Kérdem, hány gazda figyeli meg mindezt ? 
Hány gazda fenyiti meg az éneklő, a kuszó ma- 
darak fészkeit kifosztó sihedereket 2 

Kérdem, a tanitók eléggé ajánlják-e a ne- 
bulók figyelmébe, hogy valóságos vétek a ma- 
dárkák fészkeinek kirablása? Kérdem, fürkészi, 
kutatja-e a gazda a vetésben előforduló rovarkárt? 
Tudja-e, hogy a buza gyökerén pusztit a drótfé- 
reg, szárán a szalmadarázs, szipoly, buzalégy, le- 
velén a kabócza, virágján, kalászán a cserebüly 
és hólyagláb. Tudja-e, hogy a rozs a fentieken 

kivül kitartja a gabonalegyet is? És a hesszeni 
légy? Tudja-e, hogy az árpát még az árpaszipoly 
is pusztitja. Dehogy is tudja addig, mig egész 
táblák el nem pusztulnak. 

Nem kutatja jelentkezésük idejét, nem kém- 
leli hol és miben nyilvánul a baj, mi ellene em- 
berileg a leghelyesebb védekezés ? Elveti a magot, 
a többi a jó Isten dolga, mert ő tartja a példa- 
szót! ,Ki mint vet ugy arat".Ő elvetett, 
aratásia zsákkötésig mi gondja rá. 

De vajjon jól vet-e legalább. Tiszta, jó sze- 
met szór-e a földbe? Megválasztja-e a magot, 
hogy az ezzel elkerülhető némely élősdi csapás 
ellen védekezzé 

Pedig ezekre ügyelnie kellene a gazdának. 
És a rovarkárokra is, melyeket kutasson fürkész- 
szen, tanulmányozzon, kérjen tanácsot a véde- 
kezésre és ne csak akkor kébezze előtte beszed- 
tárgyát a rovarkárok nsége mennyisége, 
mikor az esetleges jegkárnál a kárbecsülő áll ve- 
ü ert az előáll ám, mert az ő gyakorlati 

szeme meglátja, mérlegeli ! Mily baj azután ha a 
gazda ilyenkor vagy igaztalan jégkárkövetelést tá- 
maszt, vagy teljesen tájekozatlanul áll a becslő előtt. 

Vűajjon a társadalmi egyletek, olvasókörök és 

efajta egyletek mikor látják elérkezettnek az időt, 
hogy a politika helvyett, vagy hát Isten neki, a 
politika mellett, ezeket a közgazdasági dolgokat 
is megvitassák felolvasások, tanulságos előadá- 
So még a helyszinén, a vetéstábláknál is 

ákkal emomsirkalvb neveljék a gazdaközön- 
kezet 

Nem szomoru-e az, hogy nem azért veri le 

mögöt. 
e nevelni, oktatni kell a kis- 

ert a régi kényelmes östermelési mód 
elpusztul a gazda. Minden tényező, mely 

olyással van, tegye meg 
bizony ti 

doskodi 

az anyjuk a Miska gyereket, mert kifosztotta a 

szinirelőndások tanulók számára. 

A helybeli ker. tanári-kör kiküldött bizottsága elké- 
szitette a szekes főváros módjára, a müűvészeti s kivált 
a nyelvi- és történelmi oktatás támogatása és hatályo- 

sabbá tétele végett, a tanulók számára tartandó szini- 
előadások tervezését, melynek envessekb pontjai ezek: 

a) A helybeli közép- szak- és felső leány-iskolák 
igazgatóságai támogató bet és e czélból 
szolidaris viszonyba lépnek 

szaktanán elnöldete alatt 5 tagu szükebb 
körü végtehajtó bizottság fog kiküldetni, hogy annak 

idejében az ide jövő szintársnlat rzgatóaga is érint- 
lépjen. 

Az előadások idejének és az előadandó dara- 
bolerak közelebbi meghatározása, valamint az elert ered- 

mény elbirálása is ezen 1 zottság feladata leend. 
z előadások helyisége egyelőre az leend, 

a hol — előadásokat tantanelk 
e) Hetenkent legtöbb egy ilven 

pedig kitelhetően este 7 orától kezdve. 

É) 1 szindarabot egyik szaktanár rö- 

előadás lesz és 

Előadás előtt : 
viden ismertetni és méltatni fogja és előadás után a 

látottak és hallottak iskolában is megbeszélés tárgyai 
lesznek. 

A terj jedelmes sebb darabokat szaktanárokból álló 

bizott g által is elő lehet adni. 
h) Belépő dij személyenkint egföl lebb 40 fillér 

lesz. Megl időben jó tanulók dij 
helkül is beléphetnek. 

Jó zenéről a szükebb körü bizottság fog gon- 

k) Egy előadásért, zenén kivül, 8S0 koronát bizto- 
sit a végrehajtó bizot a társulat igazgatósága részére. 

1) belépő djakat az egyes iskolákban előre fog- 
ják szedni s a végrehajtó bizottság kézbesíiti a szin- 
igazgatonal 

m) Az előadásra való felvonulás tanári felügyelet 
mellett és illő fog történni. 

n) Óhajtandó, hogy a tanárok is minél gyakrab- 
ban és minél tömegesebben vegyenek részt. 

o) Az elhelyezke dés igy történik: Elől a felső leány- 
iskola, azután a tanárok s tovább a tanuló ifjuság, ügyelve 
arra, hogy a kisebbek elől lehessenek. 

p) Az előadandó darabok sorozatla: Szomoru 
müve s drámák és drámai költeme nyek: 
„Az ember tragediája Madách J, ,Bánk-bán Katona 

J,Szigeti vértanuk Jókai M, Örökség" Obernyik K, 
Aesopus Rákosi I, Toldi Miklós (Arany) Szigeti J. 
Proletárok, „Czifra nyomoruság", ,Mukányi, Sötét 

pont Csiki G, „Egmont Göthe, Barnhelmi Minna- 
E, ,Stuar! Mária Tell Vilmos 

Richárd", emt 
Elekira ius Caesar Sch akos s pere 

sehiller 
„Autnyiné', 

épdrámák: Lelencz" etk E ,Betyár 

et rán L, „Felhő Klári Rátkay L, ,Viola" 
Br. Eötvös 

é zinmüvek: ,„Csikós Czigány e 

E., ,„Vén ba és fia Szigeti J, ,Falu r. Tót h 

E, Sárga csikó," Piros bugyelláris- septesl 
Vigjáté kok „Csalódásokk, Kisfaludi 

K., ,Fenn az ernyő ninesen kas k E. Himfy 

szerelmei Berczik A, ,Fösvény, ,„Tudósnők Moliere. 
kgv pohár viz" Seribe. 
KA Csiki 

Bohózatok: „Peleskei nótárius Gabányi—Gál 
„Ludas Matyi Far M. Balogh S, ,Liliomfv" Szig- 
ligeti E 

,Nők az alkotmányban Tóth 

Ezek közül a bizottság fog a szinigaz- 
gatóval egyetértve válogatn 

da a terv csak keszben is megvalósulhat, tan- és 
szinügynek egyaránt javára fog válni s mindkettőt leg- 
alább egy lépéssel előbb viszi. 

TAN Uev. 
Az z ndvarhelyvármegyei tanitó-egylet székykorosztari 

fiókköre folyó év október hó 11-én, Etéden, d e. 0 óra- 
kor közdödöleg rendes eyület tart, tagokat és 

a tanügy iránt érdeklődőket tisztele tlel meghívom. Tárgyai 
lesznek: 1. Elnöki me gnvitó. 2. Jegyzőkönyv olvasás. 8. 
Tanit Rozsondai számtanból a 
IV.-ik osztályban. r Miály és Simon 
Ferencz. 4. A mennyiségtan anyaga és módszere te- 
kintettel az osztatlan népiskolákra cz. tételről felolvas 

Tarcsafalvi Izsák. 5. Paulm Olvasó és Abc könyvét is- 
merteti Péter János 6. Szaval Demeter Mihály. 7. 

beszámol a fontosabb tanügyi események- 
ről. 8. Központi átiratok tárgyalása. 9. Jele lentések, indit- 
yok A gyülésen megjelenni ohajtók jelentkezzenek 
fozsondai n helybeli tanitó urnál, Szász Ferencz, 
fiókköri elnök. 

Tanitók figyelmébe. Dr. Szabó Mihály Alsó-Fehér- 
vármegye kir. tanfelü jének: „Tanitók (tanitónők) 

jogai és kötelességei (ára 2 frt 60 kr), , 
községi közoktatás kézikönyve" (ára 2 frt 6 kr), ,Népok- 
tatásügyi teendők határidő jegyzeke (ára 1 f) cz. nél- 
külözhetlen müűvei a Székely-Udvarhely kiadóhivata- 
lában (Betegh Pál i konyvkereskedése Kossuth-utcza) kap- 
hatók. 

IRODALOM 
Felhívás előfizetésre. Verseimnek első köte- 

tét a közönség meg nem hálálható jóindulattal 
fogadta s ezzel fölbátoritott, hogy harom év mul- 
tán sajtó alá adjam a második kötetet is. Támo- 
gatásért azokhoz fordulok, a kik a benső, csön- 
desebb hangot szeretik s nincsenek szokva a tá- 
rogató hatalmasabb szólásához. A kiknek olykor- 
olykor jobban tetszik a lombok suttogása, az avar 
zörgése, a fülemile erőteljes panaszánál, egy 
szende alkonyi sugár — a ekel Ba fényéelk 
geréméel. 

(gy gondolom, bogv igazán cs öndese e 
dálok, miképp en a falusi tanitói pálya, melyen 

husz év óta gyüjtögetem a kalászokat. Egyetlen 
csillogásuk lenne, ha a szekely néplélek 
kincseiből bárcsak egy nótára való ker volna 
e dalok szárnyaira. 

Nem is emlitve vidéki sajtónkat, első köte- 
temet a fővárosi lapok (Vasárnapi Ujság, Nemzeti 
lskola, Fővárosi Lapok stb) oly kedvezően fo- 
gadták, hogy az erkölcsi siker után talán sze- 
rénytelenség nélkül számithatok a közönség és 
kiválóan tanitótársaim támogatására. Legalább oly 
mértékben szerethnémi ezt elérni, hogy anyagi ál- 
dozat nélkül küldhessem szét a Székely Han- 
gok czim alatt fol vó év. deczember havában 12 
ivnyi terj ő kötetet. ; 

A verskötet előfizetesi ára: füzve l frt, diszkö- 
tésben 2 frt. Kiállitásáról Betegh Pál jóhirü 
könyvkiadó gondoskodik Székely -Udvarhelyt. 

Tiz előfizető után egy tiszteletpéldánynyal 
szolgálok. 

Az előfizetések legkésőbb f év november 
20- ig czimemre küldendők. 

Vargyas, 1899. október hó. U. Olasztelek. 
(Udvarhelyv ármegve.) 

Telj jes tisztelettel : 

Tarcsafalvi Albort. 
Az összes napi, heti és divatlapokra s mindenféle 

olyálvalra előfizetéseket elfogad és a legpontosabban 
eljesit a ,Székely- Udvarhely- (Betegh 
Pal rénr kereskedése, Kossuth-ut 

A gyakorilati élet lemttoma n Kincses Kalendá- 
rium épen most jelent meg. Erről, a gyakorlati élet álta- 
lános utmutatójáról Viharos (Gerő Ödön) tárczát irt la- 
punknak, melye sajnálatunkra, térhiány miatt nem 

közölhetünk. A Kincs Ke alendárium á ira diszes boritékba 
kötve csak egy forint és már kapható a „Székely-Udvar- 
hely' kiadólivatalában (Belegh Paál könyvkereskedése, 
Keossulh- utcza. 

reyfus- kötet ingyen. A e a apok csak hé- 
zagosai kivonatosan ent E var Hilap kő- 
ző egész pört gyorsirói fe lgyck epe melyekben a 

on ndott ve szó be foglaltatik. E nten re- 
olvasmányt a Magy Hirlap s, több 

a Hedó könyvben alns koltben adja ki, melyet 
hataden gye előfizető ingyen ziós könyv 
bolti ára ort Ermezk A gyv l méskért i is kedvében 
jár Nev zetesen: Jókai Mór, a legnagyobb élő ma- 
gyar iró, a Magy 0 belső munkatársa elutazása előtt átadta a 
Magyar Hirlap- ak kitlanet czimű legujabb gyönyörüű regénye kéz- 
iratát. irab e remek mű közlését nehány nap mulva 
kezdi meg, A Magyar Hirlap karácsonyi diszes albuma már készül. 
zépir odalmi s művészi tekintetben egyaránt remekmü lesz az idén 

is. Minden előfizető dijmentesen kapja meg. Csaknem tiz éves 
multja után a Magyar Hirlap büszkén hivatkozhat rá, hogy a ,jog, 
törvény és igazság" alapjan állott mi ndig. Pártszempon nak alá 
mem volt rendelv ve. 
fölött ha: azanasság volt a A Magyar re rggetlen egé 
szen, minden irányban. Az ország érdeke s a közügy java az egye- 
dül, a nit s készséggel szolgál. els ök 

ai k rde k ozdagol Az ügynek m 
káneberek de elkes védője a M. ösva ra A k 

óta Fenyő s ndo szerkeszti a legjobb irói erők munkál- 
kodásával. A lap előfizetési ára lérte 3 frt 50 kr. Kiadóhíva- 
tal : udpes V, Honvéd-utcza 4. szám 

ge eg 

KÜLÖNFEÉLEK. 
T. Olvasóinkhoz. 

A „Székely-Udvarhely" fel évtized óta mint Udvar- 
helyvármegye hivatalos lapja s mint e nemes székely 
anyaváros organuma küzdött a békés munkálkodás, vá- 
rosunk és vármegyénk ipara, kereskedelme, közgozda 
sága és kulturális előhaladása érdekében. Fél évtized 
alatt megállott az annak — Mikó Árpnd fő-, Úg- 
ron János alispán s az egész vármegye közönsége val- 
lás- és nemzetiségi különbség nélkül, egyértelmü támo- 

bontott zászló mellett. Hiven és becsü- 
megtartotta annak tisztaságát. A nagyközönség 

állandóan segitségére volt s igazán hálásan elmondhat- 
juk, hogy abból a tiszteletre meltó gárdából, mely kez- 
detben a ,Székely-Udvarhely pártolásához csatlakozott, 
alig hiányzik valaki, mint a kiket elragadott a kérlelhe- 
tetlen halál. Hüek voltak tehát e laphoz mind halálig. 
Ezt az ismert zászlót, a már megszokott lelkiismeneles 

buzgósággal továbbra is nestaruk, a mellett kitartunk 
— közös, szükebb hazánk: sunk és vármegyénk 
javára, vallás- és felekezeti különbreg nélkül, tisztán a 

köz javára. köszönetet mondva tehát m. t. olvasó- 
közönségünknek és nagyszámu munkatársainknak eddigi 
valóban ke kötelezett pártfogásukért, legyen szabad 
azt továbbra is kernünk, hogy litüzött feladatunkat ez 

után is teljesithessük. Kérjük az előfizetések szives 
megujitását és a hátrálel kok mielőbbi beküldéset. 

Teljes tisztelettel: 

A ,Székely- kvt yesztésési 

–- Ki váló vendége volt a helybeli állami kő- és 
agyagipari szakiskolának szeptember 25-én a délután 
orákban. Vármegyénk főispánjának magas miveltségü 
lesége : Hollaky Arthurné Gyárfás Gabriella ő méltósága 
látogatta meg az intézetet a helybeli kir. főreáliskola V. 

róbb részletekig megmagyaráztatott, e nagy 

érdeklődéssel szemlélte a kő- és agya miűvészi 
vitelű czikkeit. A még mindig foly tb evé pitkezé 
miatt, ezuttal teljes képet nem nyerhetett ő méltósága a 
szakiskola berendezéséről; megigérte azonban, hogy nem- 
sokára ismét meglátogatja az intézetet, mely szép ezél 
jáb szakképzett müvelt lelkü iparosokat nevelni 
zának — már is annyi odaadással, lelkesedéssel 
kezett megoldani. ftt említjük me ko 
napon Thiering Oszkár, a kesmárki szakis 
is men zmesz e szakiskolát. 

ornyái 

osztályában járó Ernő nevü kisfiával. Mindent a legapp 



artja első előadását városunkban. 
evee itjra bérlet eszkzölés végett 

nk ismert pártfogásába. 

— Sz. 
varholyi járás egyik rokonszenves derék szolgabíráját, 

megyénk fői őispánja szabadságolta 

A ,Székely- -Udvarhely"-nek kezdettől ellen- 
ségei voltak — talán üzleti erdekből vagy épen kenyér- 
irigység alapján — e vármegyében. Másfelől pedig nyilt, 
öőszinte és igazságos magatartása, melylyel mindig és 
mindenben a köz javát igyekezett előmozditani: egye- 
seknek boszuságot okozott. Most meg aztán kiadója 
még könyvkereskedést is nyitni, hogy fá- 
radságos munka árán élhessen. S ezzel még 
nagyóbb olkozol e nem a közönsegnek, 

ly szivesen fogadta, ismétl csak az eg 
seknek. Ezért el kell pusztitani és munkálkodásá- 
Ban megfojlani — gondolták az egyesek. És mit 
reneíne kérem - nem találtak pártfogókra ? De- 

hogy n A vármegye állandó választmányának 
tegnap dlélelőtt tartott folytat ólagos ülésében 14 tag közül 
9 a „,székely-Udvarhely t szavazott 40 
forint miatt. Mi az a 40 frt? Az abból az : 
melyet a vármegye törvényhatósága el k óta folyó- 
sitott e lap részére Mikó Árpád fő- és Ugron János alis- 
pánsága idejében, midőn a Székely- Udvarhely zászlóját 
kibontottuk. Előbb 150, majd 240 frt hirdetési 
átalányt kapott e hivatalos lap. Ma pedig min- 
den alapos ok nélkül — szóo többséggel – azl vé- 

leményezte az állandó választmány, hogy vegyek el 
a vözékely- től a hivatalos czimet és adják 
az U. H-nak Nem illik saját ügyeinket a nagy- 
közönség elé vinni, de ez nem csak kebli, de várme- 

gyei érdekü ügy is, mert mi a vármegyét és nem egye- 
sek ügyét szolgáltuk s akarjuk ezután is szolgálnih 
megnyerheljük a vármegye közönségének bizalmát az 

digi mértékben továbbra is. Erre van rem 
hisz a jó gazda felévtizedig szolgált csel sem 
bocsájtja el, s ha igazságérzete van nem is küld- 

heti el vlepe- ok nélkül. Reméljük s hisszük tehát, 
hogy vármegyénk főispánja és törvényhatósági bizottság 
október6ő-ikán az igazság és a meltányosság alapjára helyez- 
kedve itél lapunk sorsa felett. Mert hiszen mi (e lap 
szerkesztősége) még soha senkinek n vettük el a 

megélhetésre k kenyeret. Kér, és várjuk te- 
hát a legjobbat e tekintetben is. 

— Kinevezés. Az igazságügyi m.kir. miniszter Lázár 
Katman erzsébetvárosi kir. törvényszeki aljegyzőt a hely- 
beli kir. járdabőstez albirónak nevezte ki 

i szolgabiró. Hollaky Arthur, vármegyénk főis- 
ánj ,az rhelyi járásban megüresedett szolgabirói 

Mldea Szenterzsébeti Szakáts Zoltánt helyettesiítelte. Az 
érdemes és törekvő fiatal crnben előhaladásához öszintén 

eratulálunk 

Tanulók kirándúlása. A helybeli róm. kalh. fő- 
mnasium ifjusága folyó hó 78-án tanulmányi kirán 
et rendez Szová áta Fardj Korord vidékére tanári 
felügvelehel 

— Ilegyzői szigorlat. Lurcz János és Klör Vilmos 
oryzol gyakornokok szeptember 27–28-án sikeresen ki- 
ljoak vármegyénk jegyzői szigorlatát. Midkettőt Ráduly 
sándor lövétei közs. jegyző készitette elő a vizsgálatra. 

któber 6-ikának anelmeli megünnepléséről a 
k vetkező programmot veltük : gártársak! Félszáza- 
dos gyász emlékezete lelkenti sötét fátyolát szivünk 
feleti 50 esztendővel ezelőlt avatta a nemzeti kegyelet 

aradi vár mellékét közös fájdalmunk szentélyévé, hol 
hős tábornokunk a reájok mért gyalázatlos halálban 

dett dicső martyrrá! Vegyünk részt a 

k melyet a helybeli Dalegylet okt. 6-an d. 
a polgári önképző nagytermében a következő 

öamel rendez: 1. Erkel ,Hymnus". Énekli az ipa- 
s 2. Szavalat. Tartja dr Nagy Lajos. 3. Hu- 

Bber elarae Énekli az ip. dalárda. 4. Alkatmi beszéd. 

rja Gáspár István tanár. 5. Káldi ,Rákóczy emléke- 

Énekli az ip. dalárda. 6. Szavalat. Tartja Fodor 
ker 7. Sehumann ,Élj őseink Énekli az ip. 

árda. Ünnepélyünk legyen komoly ! képe a szivünket át- 
tó emléknek és gyásznak! A rendezőség. 

Emberülés. után tort ültek Árvátfalván 
eptember 24-én. Pálfi Józsetnek régen szurta a sz 
ét László Ignácznak szorgal as m kink szer- 

t A k rőt t rajta s 

határozta, hogy Lászlót eltéteti tábel köz- 
énbieskai Zsombori Albertnek s mint mondják — 

t h gyülőölt ellenségét megölje. Zsom- 
ölekő tölt memleka és halálos szurásokat ejtett 

jta. Taerlo Ignácz kedden meghalt shat árvát és özve- 
et hagyott hátra. A gyilkosságra való felbérelőt a 

éltó megbüntetés végel! átad 

– Án vakönyvesek gyűlése. Szeptember 25-én dél- 
t vármegyénk összes anyakönyvesel egybegyültek volt 

Kathonay Domokos kir. anyakönyvi 
gyelő vta össze és tartott előadást az 

rosunkba erkezik. Ajánljuk közönsé- 

aba dságolás. Zetelaki Szabó Nándor, az ud- 
oko 

egyévi önkéntesi hadkölelezettvérének eleget teendő, vár- 

zegből van, 

endőrség letartóztatta és a ely kír törvényszeknek 
ta. 

mint zab elad 
s figvelje a bu 

—- A hel 
tából október 

na 
dapesti eka 

né ekben ovalos legyen 6 

elybeli daleg gytel vala ztmányának határoza- 
hó dn st zálloda ettermé- 

ben teritettt asztalok apest tagjainak tisztele- 

legszebb darab 

véve a hires kt 

mébe. Az estély este 8 

z al 

szos esemény n 

sereg diszeit Aradon kivégeztek Tizenhárom dicső tá- 

ére ingyenes dalestélyt rendez, 
velő műbarátot esen fogad. 

melyre minden dalkad 
A dalestely miűsora a 

okból van összeállitva. Musorba vannak 

urucz dalok is. Ez élvezetesnek igérkező 

ajánljuk dalszerető közönségünk szives figyel- 

adi özenhárom. 

ek, hogy a szabads 

órakor vészi kedetelt. 

Az Mlamvay Ödön könyve.) 
Október 6-án lesz felszázados év! dulója annak a 

ságért küzdött honvédő 

bornok halt e napon vértanu halált a szent ügyért, mely- 
nek zászlaját diadalról-diadalra hordozták a hő ) 

az északi zsarnok nyers ereje és egy nagvyravág Ö 

ber árulása sárba nem iporta a gyózedelmes trikolort. 

A szomoru 

fiatal irosgár da 

vértanuk é 

egyik tehetseges 

a gyászos oktoban 

Hamvay Ödön, a 
tagja, megirla a de ső 

nap történetét. Hoss 

alapos kntatek eredménye ez a könyv, melyből 
megismerjük a 
szos nap törtél 

következményei 
Hamvay mégis számos érté 

az október hat 

dalmát. Az egymással néha honlokogyenkt ellenkező 
egykoru leirásokból igen nehéz eligazodni és csak szé- 

halhatatlan I 

netét és a világosi 

it. Sokal irtak m 

odika és azzal öss sz 

k eg ré 

fegy verletétel szomoru 

erről a tárgyról, de 
s adatltal gazdagitja 

függő események irot 

Ke 

leskörü kuta utján lehet a fiszta valóságot kivá- 

lasztani. Ezt a éretes munkát végezte Hamvay Ödön, 

mikor most a évforduló alkalmából a helyes 
világitásban is! 

legnagyob rés 

merteti me ga szo 

el, szletess hiteles 

moru eseményeket. A 
adatok egész halmazá- 

val irta le a vértanuk elettörténet et, a magyar foglyok és 

különösen a vértanuk börtöni életét, a törvény szék ülé- 
seit, az itéletet (melynek hiteles, 

tásban itt jeleni 

a vérlázitó 

nyeket. 
nuinak a 

talmazza a tiz 

képe 
egy 

tizer 

kély-Udvarhely 

szövege magyar fordi- 
uik meg először), a vérl anuk utolsó óráit, 
égzést és a kivégzes 

letül még a szab. 

esti szabads 

enhárom rtanu 

méenyekh 

alárol se 

a Márom vértanu arczképén kivül több zé 

rült ké a ra 

tőmüvé Sle 
litás 

y ját dicséri, Deutseh Zsigmond és t 

uteza 9. sz) kiadásában jel 

után lefolyt esemé- 

ág többi aradi vérta- 

ghősöknek történetét is tar- 

könyve, mely minden- 

ez és megé rdemli, hogy 

hiánnyozzék. A könyv 

(Dorottya- 
nt meg és kapható a Szé- 

kiadóhivatulában (Betegh Pál könyvke 

dése, Kossuth- ulcza, Pálffy-ház) Ár resk 

kr, diszes kötésben 2 

A ek kanda 

Meglepően sze 
véve pedig müűvészi alkotás lesz a kettő A n 

szakiskolálk 

idő alatt el 

M0 és müvészi 

pek e ket tárgy 

t munkákon, csak 

a füzve 1 frt 2 

sen dolgoznak 

hogy a kitüzött 

eszülhessenek azokkal. 

yha rohamosan épül. 
zben 

elt 

ban sü 

szakiskolánk a párisi kiállitáson A helybeli kit: 
és agyagipari sz 

gyes reszei. Ege 

külföld látni a már e tár ro is Rogy a magyar 
nl ri kola 

lelkesedéssel ipar 
szorgoskodik a ipar fejles ztese sén s hogy a ma- 
gyar m az e teren előbbre 
is igyekszik ve ersenyre kelni. A b 

haladott nemzetekkel 

ecsületes, lelkiismeretes, 

kitartó mvnltaak bizonyára meg is lesz a maga áldása. 

Fanulmányi kirándulás. F. ho 23-án az állami 
Tal főreáliskola TŐ tanulója Molnár 

ozsa Jakab, Barabás és Nosz Gusztáv tanárok ve- 

zetése me ilett 
uttal a környék giai 
méltatták fi gyelmökre E 

az alm 

geolog viszony 
öldrajzt 

Károly, Csehélv 

barlangot tekintette meg és egy 

ail, valamint ffor áját is 
és természetrajzi kirán- 

ulás ugy tanulságos voltánál fogva, mint pedig a lehető 
legkellemesebb 
rült, a mihez nagyban h já 
alkalommal nem eelte meg 

sona jelzőt, 

vezett az excv 

dozhattak 

langnak azon r 

szó 

rult 

lanem 

telntetében ! is igen jól sike- 

az is, hogy Juppiter ez 
selm a pluvius, seln a 

ől , ked- 

urslónak A kirandu 
arra is, hogy a kegyeletes visszaemlékezés 

jthetetlen kir: alynenk geniuszá 

ében ugyanis, mely az örök könnyezés 
templom: ának el, az ott levő Erzsébel em- 

lóknak alkalmuk nyilt 

ának. A bar- 

léktábla előtt megállva, Csehély Adolt tanár a költői ihlet- 
ség hangján, s 

gével to maácsolta a védő 

zivhez szóló szav: kkal, az erzelem mele- 
o 

váratlan ért megrenditő elhunyta felett érzelt hagy fáj dal 
mat, me ott sajog a hemzet egyetemének kelebe A 
szép beszéd hatása alatt 

hogy a jelenlevők kül 

is adandók egy jutalomdijat I 
men azon czélból, hogy azt majd 
a ki a magyar 

tehát azon két 

lem leghívebben Vi 

sank a frandua- egyes mozzal 
tek 

Októ 
ret. kollegiun 

akor az aradi 

Uj gő 
ben meglehető- 

a szomszéd 
fürésztelepel épittet Jó 

SZ 

irodalomból és 

tantárgyból, 

ntetem a eye 

őz- jörésztelep A fake 
s lendületet nyert 
os községek terül 

öbb adól fizető 
ye eviegyzéke 

inditványozta, 
és maradandóbb jelt 

tsenek Erzsebetdij 
azon tanuló nyerje 

degyi i, mint 

magyar körtenyabal ad 
lyekben a- nemzeti szel a 

n és ogze mlélhe- 

Dr Valent 
téz írt 30 kr, Kassay D) 
frt 2 ki, 
Tibád Gergely mészáros Sz. rt 

János gyógyszenész Sz-Udvarhely 173 
Otrobán Nándor birtokos Brassó 168 frt 16 
Ignáez mészaros Sz-Udvarhely 166 frt 89 

Miskolczi Karoly ügyvéd Sz-Udvarhely 166 frt 70 
rábor kamarai kül ta 

kr, 

E vertyánífly g 
rt 68 kr, Mánya Gergely kereskedő Parajd 163 írt 24 

Samuel orvos Sz-Udvarhely 162 t 
nyug. m pénztári ellenőr Sz 

Udvarhely 161 frt kr, Novák Károly magánzó S 
Udvarhely 160 Írt 85 kri, Biró Áron lelkész F.-Boldo 

108 frt b6 kr Dr solymosi István orvos Baróth 
156 frt 92 kr, Kovács Domokos adóhiv. ellenőr Sz- 

Betegh Pál lapszerkesztő Sz- 
Egyed Ferenez lelkész Szent- 

Gidali Jozsef bérlő Véczke Ért 

Benkő Mihaly birtokos Bethtalva 149 b8 kr, 
Diemar k iroly kir, ügyész Sz-Udvarhely 148 frt 50 kr, 
Gönezi Lajos tanár Sz Udvarhely 145 frt 50 kr, Ko- 

Zakariás Antal 

Dr. Raczkövi 
e ke, 

falva 

Udvarhely 1586 frt 78 kr, 
Udvarhely 156 frt 70 kr, 
pál 150 frt 66 kr, 
56 kr, 

Ferenczi Károly 

vács Dénes 

timár Sz-Udvarhely ! 

szerész 
száros 

Izsák Jáno argyas 178 Ír 
Takhely 176 

Sz.-Udvarhely 

mészáros l43 frt 30 kr, 

483 ért 19 kt, jáger J 

SzeKeresztur 141 frt 73 k, 
Udvarhely 141 

birtokos KDemeterlalva 141 frt 7 kr, Gergely ferel 
birtokos SzUdvarhely 
birtokos Rugonfalva 139 Íírt 97 kr, 

száros Sz Udvarhely 138 frt 63 kr, Gáspár József mé- 
száros Sz Udvarhely 138 ífrt 38 kr, 

140 frt 26 kr, 

reskedő Sz Udvarhely 138 írt 17 kir 
tokos Bögöz 137 frt 52 kr, Lengy 

Sz.-Kereszt Mr 

bor 6 frt 

185 Ért 87 

frt 46 

42 kr 

Károly tanár Sz. Udv 

zes birtokos F. 

sörfőző Sz- 
nyug. törvényszéki 

Salamon bérlő Eté 

187 frt, Kornfeld Náthán kereáo Zsom 
2 kr, Galter János épitesz Sz. dvarhaty 

kr, Sandor Mózes tanfelügyelő Sz.-Udvar- 
hely 185 írt Lukács Domokos birtokos Máréfalva A34 

kr, Molnar Karoly tanár Sz-Udvarhely 134 
, Tassaly József mészáros Sz.-Udvarhely 138 

8 kr, 'Szigethy Ssz Udvarhely 132 frt 
hely 180 frt 50 kr, Féleg 

Antal tanár Sz- varbe 128 frt 20 kr, Spekek 
-Raákos 128 frt 14 kr, i 

127 frt 26 kt, y 
biró Sz.Udvarhely 127 Ért 

Kandó Sándor birtokos Dálya 126 frt 99 kr, Soó 
pár tanár Sz-Udvarhely 126 frt 18 kr. Bottag 
mann Jakab bérlő Mihály 124 Ífrt 99 kr, Steine 

4 frt 60 kr, Tamás Albert kanar 
Sz Udvarhely 123 frt 34 kr. 

Udvarhely Sorbán 

el Sa 

Lőrincz Lajos bérlő 
TI-Almás 119 frt 26 kr, Daróczi M klós timár ekely 

116 frt 80 kr lyv 

Sz.-Udvarhely 114 írt 77 kr. 
választmánynak 18990 
Lázár Ádám, elnök. Ádám Albert, jeg 

lával vettek 

tekin 

alkalmai irr, hogy a 

janió jelentkezett, a ne 

rék tanári te 

, hog 

sarv és várl olv 
1 koronás évi tagsági dij e eltett meg kakul 

Eezel kapcsolatosan gyün 
sulat is létesült. A tisztvisel 

nöknek 

e 

Polg 
erdőő nt, 

Sz
 

gár Andrást, alel nek Máthé M 
jeg vzőnek Özevülh Mikós kánt 

Steinburg Ottó ke- 
Egron János bir- 

Káro á 
Igazoltatott az 

szept. 14-én ülesébel 

gyző 

— A segesvári állami polgári nyeketa 
után több dik 

október hó 2-án megnyihk. Az érdekelt ellók n gy há- 
a tanügy mánv fé 

let 

Jozsef gyógy- 

Jeddy Tam 
Orbán Dénes 

gyógyszerész 

Ért 
rt 

atály 

ó Gy 
gyöt lemoröknek ánost és Mályás András Gy 
mö lesfatenyész tési Özsváth 
Máthé Mozes választattak meg. Feltétlen elismer 

a e ugy a derék zsomboriakat, 
ertvén 

Azon nemées ett pedig, 
frtot adományozott az lelnek, 

uh 

a
 

a kor ntő szavát, lyen szép czélok! a tá 

a
 k
 

hogy Polgár n drá 

sé iselőtestülete, mely belk szolsz 
tározatában iodota ka 

letet tizenöl évig gyümölesn- tenyészi 
az olvasórkö r hely segét ! imgyen átengedi és a 

a közse ól 
A kö 
egyozzuk k a 
jik hogy ugy 



179. oldal Á0. szám 

418. szám. 1899 vh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
maros-ilyei kir. járásbiróság 1899. évi Sp. I 157]3 

számu végzése következt. dr. Schulhoff Zsigmond 

: ügyvéd által képviselt Herskovicz Ignácz javára Bartha 

Vényüket hozzám folyó évi október hó 5-g be- 
zárólag adják be. Az alispánni állás javadalmazása 2200 
frt fizetés, 400 frt lakbér és 400 frt utazási átalány. Szé- 
kely-Udvarhelyen, 1899. szept. 18-án. Hollaky Arthur, s. 
k. okmn Sz. 11565-5899. alisp. 

18043-899. Sz.-Udvarhely város meereee 
és velante községi ébr Azonnali közhirr 
tétel végett értesitem, hogyzZe telak ka k ében a akon 

Ürmös bor. 
Özv. Pálffy Ferenezné vámosudvarhe- e Hat ldatott é Fere cgándor és fia czég elllen 148 frt 78 kr s jár. erejéig ge nya = lyi szőlőjéből 5—6 vedres horc ür- 1899. évi julius hó 6-án foganatositott kielégitési vég- nös bol al feltöltve kap 1ató. s, mös bor ó-borral fe hajtás utján lefoglalt és 400 frtra becsült 2 tarka 

galomból ez évi október bó 19. ig kizárva maradjon Szé- Venmni í e hó g- szőrü hizlalt ökörből álló ingóságok nyilvár - kely-Udvarhelyen, 1899. évi szept. hó 26-án. Alispán nyug 10-ig Pálffy ermerne Kossutheutczai elal goság y nos árveré 

m f ától Sz. 17570-99 lakasán vagy Solymossy János gyógy- Mely árverésnek a homoród-oklándi kir. járásbi- rme *- as Ú Egy 6 szertárában Szekely-Udvarhelyt. Égy 6 róság 1899.-ik évi V. 146/1. számu végzése folytán 148 
on szkem dnl vir vedves hordó bor ára 20 Írt, hordóval rt 78 kr tőkekövetelés, enek 1898. é évi hó 1 ség előljáróságának k 

tem hogy a Szent élek, Farczád, Bogárfalva, Zsombor, együtt. 31. napjától járó 5%%, kamat i, Hs0l váltó dij és ed- 
avasimarha leoma inyá- 

adós - és körömfá- 

Kadács, Felső-Sófalva községek Sz díg összesen 55 frt 16 ke biróilag már megallapk 
nyában járványosan urnigoli rag tott költségek erejéig Bardoczon alpereseknél leendő e e jás; Udvarhely váro H.-Szt-Peter község 1l állo- eszközlésére 1899. évi október hó ik napjának tv bival- Honorud Oklánd, H.-Almá: Dálya, délelőtti 10 órája határidoül kitüzetik és ahhoz a Maros- Tordavármegyében Vajda-Szent Iván es KisKü- r szándékozók oly szlea eorninek mer küllővármegyében Szász- Örménye s, Mikeszásza és Somo- 10gy az érintett ing ságok az évi t.-ez. 7. gyon közeegek sertés állományaiban — sertésvész meg- és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- r ségek a vonatkozó zárlatok alól többet i árehel szükség esetén becsáron alul is el 
szünvén, a nevezett községek IRJ NK g 
feloldattak. ognak adatn 

Ellenben Muzsna község bival-állományában a bival- Ar nennviben az elárverezendő ingóságokat má- vész ; Szent- Erz ébet község sertés állományában a sertés- s , sok is le és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot orbáncz; Kis-Küküllővármegyében Balázstelke községbe ül nvertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 
a sertésvész fellépett és a nevezett községekre a vonat- I ef- e e el aVa e g § értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
kozó zárlat elrendeltetett. Székely-Udvarhely, 1899. szept. Kelt Oklándon, 1899. évi szept. hó 21-én. 20 án. Alispán helyett : Gróf Lázár Ádám, főjegyz 

Pollák Ignácz, 
kir. birósági végrehajtó. TÁMOGASSUK 

IIR DETESEK. 

A MAGY AR IPARTI 

, Iskolai hegedük 9 á aad 
k áákéke tiszta természetes erdélyi és magyaror- « 

3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 forintért t Bi ehfer- Ho roon Pa 1m- Expell lel szági termés, melyek vétel előtt hivan- 

sen felszerelve kaphatók, valamint az HICTET-téle gony-fa talosan vegyelemezve vannak, 
ö i ié kari han rek Liniment. Capsici comp. csakis összes iskolai és zenekari hanyszerek, e ev ellemállt az Mé megbtóbilan : 

inté iumok é ák ak, mert már több n év óta megbizható, fájda- NENGEI 
ügyszintén harmoniumok és zOn0rák a lomcsillapitó bedőrzsüléskent aikaimaziatik köszvénynél, ] - 
legjutányosabb árakon megrendelhetők merániemtvtaszi hál é és meghülések el néi es a zv jóhiri 

- bedörzsőlésekre is min ig gyakrabban de irü 
a,,Székely-Udvarhely" kiadóhivatalában alódi Hot, ggakorta Ho GYUlLc — pinczéjóben 

. 1 al tt, zer, hanem igazi népszerü ázl- e 
Betegh Pál könyv., papir-, Iró- és rajz- ánk rtásban sem Haztm ne hiányoz - 0 -utcz 

o h 70 k srt a ivegenkénti árban ma mindet Széke y gvarhe yt 88 eza s á r. T, és üveg r - 
sze 60H Szökely uávarhelyt égy rógyszertárban készletben van atők B ári [p kapható a következő előnyös árakban : 

- ] t g sznél Budapesten. Be- [ 
k vaása a .a ervaln mort [/ Literenként 32 krtól 1 frt 40 krig. 
4több kisebbértékü Ki Tiz literen felül krtól 1 forint 20 krig. 

megkárosoán, az s Nagyban adó nélkül 56 literen e hekto- 4. 
Tvogabkoraony édéeeóe erehéen cz szégjegy- literenként 24 frttól 46 

RIGHTER E. AD, és társa, cs. és kir, udvart szilllök TUDOLSTAT. k Részletes árjegyzék é és minta ingyen és etvente 

A helyi és vidéki 
kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz 

közönséget Ármin ovógytáraban. 

ez uton van sze- 

rencsém értesi- 

teni, hogy min- 
denféle üvege- 

lzéseket a leg- 

ijutányosabb 

árak mellett 

Í elvállalok. 

A munkálatoknak pontos és gyors 
kiviteléről kezességet vállalok, valamint ar- 
ról is kezeskedem, hogy a legközönségesebb 
üvegtábláim is csehországi sima, fehér üve- 

Árverezési hirdetmény. 

A lokodi közbirtokosság tulajdonát képező 19580 frtra becsült luezfenyő erdő eladása 
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gek, tehát a legkényesebb igényeknek is az első árverésen nem sikerülvén – a második árverésre határidőül ez évi október 4-ike d. e. 
megfelelek. 10 óráját tüzőm ki Lokod község házához. 

A nagyérdemü közönség szives megren- Kikiáltási ár 19580 frt. Bánatpénzül ennek 10 százaléka teendő. 

delését kérve, vagyok teljes tisztelettel Homoród-Oklándon, 1899. szeptember 8-án 

Szentpétery Gercely, Benedek Imre, 
Székely-Udvarhelyt. 2.3 főszolgabiró. 

Üzlethelyiségem Szombatfalvi-utezában, a vasut 

e sgsgsesessssesgzESESETEMmSESSSSSESESESESEGESSESE 
Vlggoesgeeggsegesesssgsssssssésssséséssés szssssssssgsségéélsüésésésésésééééééés 

Sz. 14975—5899. szb. 

Árlejtési hirdetmény. 
Alólirt főszolgabiró részéről ezennel FözHirré tétetik, hogy 140231899. szám alatt kiadott 

2 á ül maradott. 

és Tamás 
férfi-szabók 

Székely- Udvarhelyt. 
lejtési hirdetmény alapján megtartott ver 

ere Kuneltogva a szolokma—küsmődi viczinalis ut 3- ki szakaszán egolöknk végében 

lis közuton 3-4 km. sza- 126 frt 77 kr. Rugonfalva - k vicziná 
etez Rugonfalva -nagykedei viczinális közut 3-4 km. 

ujonan épitendő 
kaszán levő áteresz ujraépitése 100 

szekrek r viczinális közut 4-5 km. szakaszén (martonosi hegyel 

áteresz ujjáépítése 111 frt 21 kr, tarcsafalva- csehétfalvi viczinális közuton 

Csehétfalva szélén) épitendő uj ködteresz 109 frt 8 kr. Az etéd–siklódi viczinális 

szakaszán (Küsmőd község végén) ujonan épitendő fedköves áteresz épitése 108 fr ek nb 

tasi ár mellett és 5 százalék bánatpénz előleges lefizetése mellett a főszolgabirói irodá 

évi október hó 15-én d. e. 10 órakor árlejtés utján esetleg szabad kézből vállalatba fog a ee, 

Felhivatnak versenyezni ohajtók, hogy a fentirt időig zárt ajánlataikat bozzám adják be, 

mivel az elkéset érkezők figyelembe nem vétetnek. 

m elk, forgó mara műveletek hivatalomnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székely-Keresztur, 1899. szeptember 7- en. 

an szerencsénk tisztelettel értesiteni 

.é. közönséget, hogy eddig is igyekezve 

m. megrendelőinket jó és csinos ruhával 
kiszolgálni, most a budapesti első nyilvános 

szakiskolában a legua abb és szabászati 
legdivatosabb szabást sikeresen tanulmá- 
nyozva, azon kellemes helyzetbe vagyunk, , 

hogy bármilyen ruhadarabot a legizlése- 
sebb pontosan és gyorsan el- 
zke ünk. 

n. é. közönség pártfogásába ajánlva 
unk mazunke vagyu 

kész szolgálattal : 
FPapp és Tamás, 

1-3 férfi-szabók. 

o000 
Gálffy Kálmán, főszolgabiró. 
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Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt 1899. 


